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Zdravstveni sistem kao važno mjesto 
obraćanja 
Nasilje povrjeđuje žene i čini ih bolesnim. Pored 
tjelesnih povreda, posljedice mogu biti hronična 
oboljenja, psihosomatska oboljenja i duševna 
patnja kao što je primjera radi trauma. Skoro 
svaka treća žena u Austriji se nakon nasilja 
obraća za pomoć institucijama zdravstvenog 
sistema. Za predpostaviti je, dakle, da bi zdrav-
stveno osoblje moglo da preuzeme ključnu ulo-
gu u sprječavanju nasilja nad ženama i djecom. 
Zaživljavanje preventivnih mjera protiv nasilja u 
zdravstvenom sistemu može doprinijeti       
- 	 sprječavanju nasilja nad ženama i 
	 djevojčicama
- 	 poboljšanju dokumetacije o utvrđenim
	 povredama
- 	 jačanju povjerenja u organizacije za pružanje 

pomoći.

Zdravstveno osoblje i bolnički menan-
džment imaju ključnu ulogu 
Žrtvama nije lako da razgovaraju o problemu, 
posebno ukoliko su doživjele nasljie od strane 
partnera ili člana porodice. Pogođene osobe ne 
pričaju često same od sebe o stvarnim razlozi-
ma njihovih povreda, prevelik je osjećaj stida, 
krivice i straha. Stoga je važno potaknuti zdrav-
stveno osoblje da  temetizira problem. U jednoj 
EU-studiji stoji da 87 procenata žena smatra 
da je u redu, da im se postavljaju pitanja u toku 
pružanja liječničke pomoći nakon pogođenosti 
nasiljem. Da bi se ostvarila prevencije protiv 
nasilja u zdravstenim organizacijama, neophod-
ne su jasne smjernice bolničkog manadžemen-
ta o načinu postupanja s problemom nasilja, 

uz to je potrebna kooperacija sa organizaci-
jama za zaštitu žrtava od nasilja, policijom i 
ostalim relevantnim ustanovama.		
	   
Jačanje kooperacije između bolnica i 
organizaciju za zaštitu žrtava 
Od 2001 godine postoje u zdravstvenim usta-
novama grupe za zaštitu žrtava. Zadatak ovih 
grupa je: 
- 	 Rano otkrivanje seksualnog, tjelesnog i 

psihičkog nasilja (posebno kod žena) i
- 	 Senzibiliziranje određenih zvanja, koja 

dolaze u kontakt sa osobama pogođenim 
nasiljem.

Kampanja “Živjeti slobodno bez nasilja 
zahvaljujući mojoj bolnici” ima za cilj jačanje 
kooperacije između zdravstvenih ustanova u 
Beču i Niederösterreich, razvijanje u bolnicama 
uputa za postupanje u slučajevima nasilja nad 
ženama i porodičnog nasilja, kao i organizo-
vanje zajedničke obuke kadrova. Pri tome je 
veoma važan cilj ostvarivanje  saradnje između 
organizacija za zaštitu žrtava i rukovodnog 
osoblja zdravstvenih ustanova.	

Podrobnije informacije i kontakt: 
Bečko intervencijsko mjesto protiv nasilja u po-
rodici (Wiener Interventionsstelle gegen Gewalt 
in der Familie)                                                                                        
Voditeljica projekta
Rosa Logar, MA  
Koordinatorka projekta
Elisabeth Gruber, MA
elisabeth.gruber@interventionsstelle.at

Prvi, kojima se obraćaju žrtve, 
su zdravstvene organizacije - 
stoga one igraju veoma važnu ulogu
u prevenciji protiv nasilja.

„Za utvrđivanje djela nasilja je vjerodostojna 
dokumentacija o povredama.“
Ao. Univ. profesorica dr. Andrea Berzlanovich o 
„Živjeti slobodno bez nasilja zahvaljujući mojoj bolnici!”

Ao. Univ.profesorica dr. 
Andrea Berzlanovich, Odjel
za sudsku medicinu na 
Medicinskom fakultetu u Beču.
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je dvogodišnja kampanja koja obuhvata cijelu Austriju sa ciljem 
sprječevanja nasilja nad ženama i djecom.
Kampanja će biti financirana od strane Evropske komisije i 
sufinancirana od srane Saveznog Ministarstva za obrazovanje 
i žene, kao i koordinirana od strane Udruženja Autonomnih 
austrijskih sigurnih kuća (Frauenhäuser - AÖF), u saradnji sa 
Bečkim intervencijskim mjestom (Wiener Interventionsstelle) 
protiv nasilja u porodici i Saveznim javnim pravobranilaštvom za 
mlade (Bundesjugendvetretung). 

Cilj kampanje je u 2014. i 2015. pojačano preventivno djelovanje 
u različitim oblastima društvenog života (primjera radi u oblasti 
zdravstva, medija, rada sa djecom i mladima), kako bi se dopri-
nijelo sprječavanju nasilja nad ženama i djecom. Istovremeno 
će se raditi na rasprostranjivanju broja Frauenhelpline gegen 
Gewalt (SOS telefona protiv nasilja) 0800 / 222 555 u cijeloj 
Austriji. Žene i djeca, pogođene nasiljem, kao i članovi njihovih 
porodica, moći će od strane saradnica danonoćno, 365 dana u 
godini da dobiju anonimno, besplatno savjetovanje i to i na više 
jezika.

Kampanja živi i kroz partnerke i partnere!

Centralno mjesto u kampanji zauzima zajedničko djelovanje sa 
angažovanim osobama iz svih društvenih slojeva. Partnerka 
i partner može biti svako ko to želi – svejedno je da li radite u 
nekom poduzeću, pogonu ili socijalnoj ustanovi, ukoliko želite da 
budete aktivni u sredini gdje radite, ili u vašoj privatnoj okolini, 
susjedstvu ili mjestu gdje živite, ako želite da nešto poduzmete 
protiv nasilja nad ženama: Rado ćemo za vas načiniti plan koji u 
potpunosti odgovara vašim potrebama.

Pomozite da sa okonča nasilje nad ženama i djecom. 

Frauenhelpline nudi 
-	 svih 365 dana u godini, danonoćno, 
-	 anonimno i besplatno prvo i krizno savjetovanje
-	 za žene, djecu i adolescente koji su pogođeni nasiljem, 
	 kao i za članove njihovih porodica.

Pozovite nas. Naći ćemo neki izlaz.

0800 222 555

IMPRESIUM
Za izdavača: Udruženje autonomnih sigurnih 
kuća Austrije/Informativno mjesto protiv 
nasilja (Verein Autonome Österreichische 
Frauenhäuser) u saradnji sa Bečkim intervencj-
skim mjestom protiv nasilja u porodici (Wiener 
Interventionsstelle gegen Gewalt)
Autorke: Silvia Samhaber, Rosa Logar, Elisabeth 
Gruber i Nikola Furtenbach
August 2014

Dalje informacije vezane 
za kampanju „Živjeti 
slobodno bez nasilja – 
GewaltFREI leben“ naći 
ćete na našoj web-site 
www.gewaltfreileben.at 
kao i

www.facebook.com/gewaltfreileben 
twitter.com/gewaltfreileben

SOS telefon za žene pogođene nasiljem 
Frauenhelpline gegen Gewalt: www.frauenhelpline.at
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